TRABAJADORES MIGRATORIOS
Y 
LA SALUD Y SEGURIDAD OCUPACIONALES

LO QUE USTED DEBE SABER
¿Por qué necesitamos una ley de salud y seguridad ocupacionales?
Más de 300 trabajadores mueren anualmente debido a accidentes y enfermedades de trabajo.  Cada año, cientos de miles de trabajadores hacen reclamos al WSIB (el Board), porque sufrieron accidentes de trabajo o el trabajo los enfermó.  Muchos trabajadores quedan incapacitados permanentemente lo que limita sus capacidades de proveer por sus familias.  Cualquier trabajador accidentado puede decirle del costo emocional y financiero de un lugar de trabajo inseguro.
A veces los patrones y las agencias de gobierno tratan de convencernos que los accidentes y enfermedades de trabajo son culpa de los trabajadores.  Esto es ridículo.  Los patrones son los que controlan los lugares de trabajo y los riesgos que existen.  Sin reglamentos, ellos estarían más interesados en sus ganancias que en la seguridad de sus trabajadores.  Esa es la razón histórica y también presente de por qué los trabajadores demandan que nuestros lugares de trabajo estén sujetos a leyes, y a la aplicación de esas leyes, que nos protejan.  Cuando dejamos nuestros hogares por la mañana para ir a trabajar, debemos estar seguros de que volveremos sanos y enteros al final del día.
La ley está designada para proteger la salud y la seguridad de los trabajadores.
La mayoría de los trabajadores migratorios agrícolas están incluidos en el Acta de Salud y Seguridad Ocupacionales [En inglés, Occupational Health and Safety Act.
¿A quién cubre el Acta de Salud y Seguridad Ocupacionales?
El OHSA se aplica en todo momento cuando existe un trabajador pago en una actividad agrícola, incluso si es por un corto período de tiempo.  En esos casos, el dueño/operador tendrá todas las responsabilidades que existen en el OHSA.  Los trabajadores migratorios, incluyendo aquellos sin estatus, están protegidos por igual.
El OHSA establece una serie de reglas y ofrece ciertas direcciones acerca de cómo mantener los lugares de trabajos sin peligro.  Estas reglas son controladas por las partes interesadas (trabajadores y patronal) y por el Ministerio de Trabajo a través de inspecciones.
El Ministerio de Trabajo tiene menos de 7 inspectores por cada 100.000 trabajadores.  Estos inspectores no pueden ir a cada lugar de trabajo para comprobar si la ley se aplica como se debe.
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¿Debería haber más inspectores?

¿Qué pueden hacer los inspectores?
Los inspectores pueden ordenar a la gente que dejen de hacer trabajos peligrosos.  Esta es probablemente la mejor manera de obligar a la patronal a realizar los cambios necesarios para mantener el lugar de trabajo seguro.  Su patrón debe informarle acerca de los peligros que puede haber y debe darle el entrenamiento necesario para que usted pueda hacer su trabajo sin peligro.
¿Cuáles son mis derechos bajo el OHSA?
El OHSA le da tres derechos básicos:

1. El derecho de saber.
Los trabajadores agrícolas tiene el derecho de saber acerca de situaciones peligrosas en la farma.  Los dueños/operadores de la farma deben informar a los trabajadores acerca de tales peligros y deben entrenarlos para que ellos puedan hacer sus trabajos con la seguridad apropiada.  Los peligros pueden incluir:
· Tractores/equipos con hélices

· Equipo de farma

· Usar animales grandes
· Equipo de protección personal

· Caídas, resbalones, tropezones

· El patrón no permite acceso al lugar de trabajo
· Atmósferas peligrosas y espacios pequeños

· Enfermedades ocupacionales

· Químicos peligrosos, tales como pesticidas

2. El derecho a participar

Si hay más de 5 trabajadores en su lugar de trabajo, ustedes deben elegir, dentro de esos 5 trabajadores, un Representante  de Salud y Seguridad Ocupacionales.  Si hay más de 20, ustedes deben elegir representantes para un Comité de Salud y Seguridad Ocupacionales.  Todos estos representantes van a ayudarlo si en su lugar de trabajo hay problemas que puedan afectar su seguridad y su salud.  De acuerdo con la ley, ninguno de estos representantes pueden ser castigados por ser miembros de ese Comité.
Sistema de Responsabilidad Interna
En el OHSA, tener el derecho de participar es parte de un objetivo mayor, el Sistema de Responsabilidad Interna (en inglés, Internal Responsibility System, IRS).  La actitud de aquellos que abogan por el IRS es que tanto los patrones como los trabajadores deben compartir la responsabilidad en lo que se refiere a salud y seguridad ocupacionales, porque ellos son quienes pueden identificar condiciones de peligro mejor que nadie.  Dicha responsabilidad es compartida a través de Comités Conjuntos de Salud y 
Seguridad Ocupacionales y de Representantes de Salud y Seguridad Ocupacionales (explicado arriba).
Punto de Discusión
¿Está usted en condiciones de participar de manera significativa en asegurar la salud y seguridad ocupacionales en su lugar de trabajo?
¿Por qué? ¿Por qué no?

¿Hay ventajas en la insistencia del gobierno provincial de que cada lugar de trabajo desarrolle individualmente la manera de garantizar la salud y seguridad ocupacionales?
3.  El derecho a negarse a trabajar

Todos los trabajadores agrícolas tienen el derecho a negarse a hacer algo que crean es peligroso o perjudicial para su salud.  Ninguno puede ser castigado por negarse a hacer un trabajo peligroso.  El OHSA contiene un proceso detallado, paso por paso, que debe ser seguido por el patrón y el trabajador cuando se enfrentan con tal situación.
Si su patrón lo castiga porque usted considera un trabajo peligroso o insalubre, dicho patrón puede ser enjuiciado por el Ministerio de Trabajo.  Si usted es castigado, llame a los números de teléfonos detallados al final de este librillo.
Si su patrón lo envía de vuelta a su país (repatriar), asegúrese de llevarse este librillo y llame a los números de teléfonos identificados lo antes posible.  Usted debe saber que, a pesar de ser ilegal, la ley puede ser incapaz de evitar que lo envíen a su país.
Toda persona que viole la ley establecida en el OHSA puede ser multada o encarcelada.  La multa máxima es de $25.000 dólares por persona y de $500.000 por una compañía.
El desastre de Hoggs Hollow
El 17 de marzo de 1960, ocurrió un hecho de trágicas proporciones que cambiaría enormemente las Leyes de Salud y Seguridad laborales en la provincia de Ontario: “el desastre de Hoggs Hollow”.  Cinco trabajadores ítalo-canadienses murieron cuando estaban construyendo un túnel en Hoggs Hollow: Pasquale Allegrezza, Giovanni Correglio, Giovanni Fusillo y los hermanos Alessandro y Guido Mantella.
Estos cinco trabajadores fueron atrapados en una densa nube de humo al iniciarse un fuego repentino en el túnel.  La única salida estaba bloqueada en el lado este por cables incandescentes y en el lado oeste por una pared de cemento que sostenía el túnel.  Los esfuerzos para rescatarlos fueron caóticos y empeoraron la situación.  Las causas de sus muertes fueron envenenamiento por dióxido de carbono y 
sofocación debido a la inhalación de humo, arena y agua.  Para estos cinco inmigrantes, el sueño de una vida mejor murió junto con ellos en un pequeño túnel bajo el Río Don.
De acuerdo con los reportes periodísticos en ese momento, los trabajadores inmigrantes eran tratados muy mal; a menudo recibiendo salarios muy bajos y siempre temerosos de ser deportados a sus países.  La mayoría de la gente estaba convencida que ése día estos trabajadores fueron enviados a una trampa mortal sin ningún tipo de prevención o seguridad ya que las leyes entonces eran virtualmente inexistentes.
Después de la muerte trágica de estos cinco hombres, los trabajadores a lo largo y ancho de la provincia de Ontario se movilizaron para crear sindicatos y organizarse en materias de seguridad industrial.
El gobierno respondió anunciando una Comisión Real (en inglés Royal Commission) para estudiar y modernizar las regulaciones de seguridad laboral, abriendo camino para una moderna Acta Laboral en Ontario.  También inició un programa tendiente a la eliminación de la explotación laboral y la educación de los trabajadores inmigrantes acerca de las prácticas de empleo.  Pronto, todo esto resultó en valiosos cambios a las leyes de salud y seguridad laborales en Ontario, cambios que continúan hoy día protegiendo las vidas de los trabajadores.
Punto de discusión
¿Cómo han cambiado las condiciones laborales desde la tragedia de Hoggs Hollow?

¿En qué sentido las condiciones laborales siguen siendo las mismas?

Teléfonos para contactar
Toronto Workers’ Health and 
  Safety Legal Clinic

180 Dundas St., Oficina 2000

Toronto, ON M5G 1Z8

416-971-8832 [A pagar]
Ontario Ministry of Labour

400 University Avenue, Piso 10

Toronto, ON M7A 1T7

416-326-6267

1-866-932-7229 [Gratis en Canadá y EU]
Occupational Health Clinics for Ontario Workers [OHCOW]

Hamilton Office
848 Main Street East
Hamilton, ON  L8M 1L9 
905-549-2552 

1-800-263-2129 [gratis]
Windsor Office 
3129 Marentette Avenue, Unit #1
Windsor, ON  N8X 4G1
519-973-4800 

1-800-565-3185 [gratis]
Sarnia/Lambton Office

171 Kendall Street
Point Edward, ON N7V 4G6
519-337-4627

Industrial Accident Victims’ Group of Ontario [IAVGO]:

416-924-6477

1-877-230-6311 [Para idioma inglés – Gratis en Canadá y EU]
[1-866-521-8535 [Para idioma castellano- Gratis en Canadá y EU]
Este librillo contiene información general.  No pretende sustituir la obtención de asesoría legal en su caso particular.
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